«О ПРОПАГАНДЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ 
И ПОДДЕРЖКЕ КУРСА ПРЕЗИДЕНТА РФ
 НА ФОРМИРОВАНИЕ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ 
ЧЕРЕЗ ВЕДЕНИЕ ОРГАНИЗОВАННОЙ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ГОРОДЕ МОСКВЕ И В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»
            Вопросы здорового образа жизни и привлечения к занятиям спортом  в современной России нашли отражение в национальных  проектах «Демография», куда включён федеральный проект «Спорт – норма жизни» по направлениям: массовый спорт и подготовка спортивного резерва; «Жильё и городская среда»; «Здравоохранение»; «Образование» – призванных создать современные, комфортные условия для жизни людей, а значит, и для занятий спортом, а также в Федеральном законе о спорте, Стратегии развития физической культуры и спорта до 2020 года и профильной федеральной целевой программы.

          О развитии массового спорта говорится и в майских указах, в которых поставлена цель к 2024 году вовлечь в регулярные занятия спортом более половины населения России – 55 процентов, до 80 миллионов человек, то есть обеспечить мотивацию и доступность занятий спортом не только для молодежи, но для людей среднего и старшего возраста. Откуда следует, что для экономически активного населения необходима модернизация содержания физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы на производстве. Такой подход отвечает принятой в декабре 2018 года резолюции Генассамблеи ООН, где спорт рассматривается как важный фактор обеспечения устойчивого развития.

             На заседании Совета по развитию физической культуры и спорта 27 марта 2019 года главная мысль Президента РФ -  В.В Путина - выражалась в том, что ведущим фактором должно стать развитие массового спорта, доступного людям разного возраста и разного уровня физического здоровья. Как отметил глава государства главное в этом вопросе - это привлечение к занятиям максимального количества всех граждан.
           В деле развития массового спорта и популяризации здорового образа жизни значительную роль наряду с государственной системой физического воспитания населения играли и играют общественные организации, и  в первую очередь - это Профсоюзы. 
            Проводимая физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа в Межрегиональной организации в городе Москве и в Московской области Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» (далее – МОМ и МО ВЭП) подчинена главным целям – сохранению здорового климата в трудовых коллективах; профилактике и предупреждению болезней; вовлечению большего количества работников и членов их семей в регулярные занятия физической культурой и спортом для укрепления их здоровья. Это способствует производительности труда и  формированию устойчивой мотивации профсоюзного членства.
        В Межрегиональной организации в городе Москве и в Московской области Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»  на 01.01.2020г. состоит на учете 29 первичных профсоюзных организаций, действующих на предприятиях электроэнергетики, электросетевого комплекса и в учебных заведениях - общей численностью 14102 человека.

             Общее число членов профсоюза– 9807 человек (из которых 9000 работающих, 455 учащихся и 352 неработающих пенсионера), что составляет 67,85%. 

             Женщин работает 4295 чел., из них члены Профсоюза – 3163 чел., что составляет 73,64%.
              Молодежи до 35 лет работает 4080 чел., из них члены Профсоюза – 2846 чел., что составляет 69,76%.
             Межрегиональная организация в городе Москве и в Московской области Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» всю  спортивно-массовую работу проводит согласно календарному плану и положениям, утверждаемым на Президиумах МОМ и МО ВЭП.
                На предприятиях, входящих  в структуру МОМ и МО ВЭП, действует система физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы и  вся работа в коллективах проводится согласно календарю спортивно-массовых мероприятий на  год,  утвержденному протоколом совместного заседания работодателя и профсоюзного комитета.
     Сегодня в МОМ и МО ВЭП  действуют 11 коллективов физической культуры, в которых проводятся внутренние круглогодичные спартакиады по летним и зимним видам спорта, представители которых принимают  участие в Спартакиадах МОМ и МО ВЭП и Спартакиаде МОООП. В остальных трудовых коллективах первичные профсоюзные организации также проводят физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу, а именно: арендуют спортивные помещения для занятий волейболом, йогой; приобретают абонементы на посещение бассейнов и тренажерных залов; организуют простейшие формы туризма; пешеходные и велосипедные прогулки, ходьбу на лыжах в зимний период, оздоровительный бег, проводят соревнования по боулингу; организовывают велопробеги.
     В 2019 году  в IX-ой Спартакиаде МОМ и МО ВЭП (в 8 видах спорта) приняли участие 7 коллективов с общим числом участников 240 человек; в XXV-ой Спартакиаде МОООП приняли участие 4 коллектива (в 4 видах спорта). 
Примеры спортивно-массовой работы ППО, входящих в структуру МОМ и МО ВЭП.
        ППО Северных электрических сетей МОМ и МО ВЭП – Председатель ППО – Волкова Марина Николаевна, Директор филиала ПАО «МОЭСК» Северные эл/сети – Иржак Алексей Юрьевич (на филиале ПАО «МОЭСК» трудится 1838 сотрудников, из них 1491 членов Профсоюза, охват – 81,12%). Проводятся следующие мероприятия:
· «ПАПА, МАМА и Я – спортивная семья» в рамках XVI СПАРТАКИАДЫ СЕВЕРНЫХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ в которых приняло участие 15 команд СЭС, более 200 человек.

· С января по июнь 2019г. приняли участие в чемпионате Сергиево-Посадского района по волейболу (12 человек) и заняли 3 место.

· 09 февраля 2019 года лыжная команда СЭС приняла участие во всероссийской лыжной гонке «Лыжня России».

· 16 февраля 2019 года проведен товарищеский матч по хоккею среди команд Северного производственного участка СЭС и веселые старты среди семейных команд в пансионате «Лоза» г.Сергиев-Посад с участием более 30 человек.

· В феврале 2019 года организован «День здоровья» на базах-пансионатах «Лоза» и «Солнечная поляна» с участием более 150 чел.

· 09 марта 2019 г. проведены соревнования по лыжам в рамках XVI Спартакиады СЭС с участием более 60 человек. Участвовало 9 команд: ДПУВЭС, ОТиСУ, СПРЭС, КрРЭС, СРЭС, ДРЭС, МПУВЭС, ХПУВЭС, Управление.

· 26 мая 2019 г. команда СЭС по большому теннису заняла ВТОРОЕ МЕСТО в турнире открытия Летнего сезона-2019 г. Королева.

· 12 мая 2019 года волейбольная команда СЭС заняла третье место в Кубке по волейболу г. СЕРГИЕВ-ПОСАД.

· 14 июня 2019 года проведен Кубок Северных электрических сетей по настольному теннису среди женщин и в смешанном разряде (более 15 человек). 

· В июле 2019 года проведен Турнир по страйкболу и пейнтболу (участвовало 60 чел).

· 10 августа 2019 года приняли участие в Дне Физкультурника: г.Сергиев-Посад, г. Мытищи, г. Королев.

· 13-15 сентября 2019г. во Владимирской области, г. Кольчугино проведен второй Спортивный праздник День Рыбака СЭС, в котором приняли участия семейные спортивные команды: СПРЭС, ОТиСУ, МПУВЭС, СТМ (30 человек).

· 22 сентября легкоатлетическая команда СЭС приняла участие в VII Абсолют марафоне в г. Москва.

· 22 декабря проведен кубок «Энергетиков» по волейболу в г.Сергиев-Посад, в котором первое место заняла команда ЗагГАЭС, второе - СЭС, третье –Мособлэнерго.

· 11 июля 2019 года команда СЭС заняла первое место в Тихой бухте Пироговского водохранилища, где прошли II ежегодные соревнования по гребле на лодках класса «Дракон» среди сотрудников энергокомплекса Московской области.

· Заняли 5 место в  XIV Комплексной Спартакиаде ПАО «МОЭСК» по 9 видам спорта с участием более 100 человек.

· 16 февраля 2019 года начальник СРС Василий Геннадьевич Кожевников принял участие и занял первое место в составе команды ПАО «МОЭСК» во II Всероссийском волейбольном турнире - Volley ЭНЕРГО – 2019.

· С 04 февраля по 06 февраля 2019 года начальник Клинской группы подстанций Дмитровского ПУВЭС Походаев Сергей Викторович принял участие в соревнованиях по лыжным гонкам среди сотрудников компаний «Россети» в составе сборной ПАО «МОЭСК» и занял второе место. 

· 30 марта 2019 года начальник СРС Кожевников Василий Геннадьевич принял участие в соревнованиях по волейболу сотрудников компаний «Россети» в составе сборной ПАО «МОЭСК» и занял третье место.

· 24 февраля 2019 года команда СЭС приняла участие в лыжной эстафете в соревнованиях зачет XXV Спартакиады СОЮЗ «Московское объединение организаций профсоюзов» в г.Химки. 

· 30 марта 2019 года команда СЭС по настольному теннису приняла участие в соревнованиях зачет XXV Спартакиады СОЮЗ «Московское объединение организаций профсоюзов». 

· 21 – 23 июня 2019 года сборная команда СЭС в г.п. Белозерский (Воскресенский район) приняла участие в туристическом слете XХV Спартакиады «Московского областного объединения организаций профсоюзов», в котором заняла 4 место.  В турслете приняли участие более 25 человек. 

· 30 марта 2019 года и 21 сентября 2019г. команда СЭС приняла участие  в IX-ой Спартакиаде Межрегиональной организации в городе Москве и в Московской области Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», где заняла ТРЕТЬЕ общекомандное место. В этапах спартакиады приняли участия более 70 человек
            Особой популярностью у работников пользуются отдельные виды соревнований:

· соревнования по стрельбе из пневматического оружия;

· лыжные соревнования спортивных и семейных команд;

· легкоатлетические марафоны, участие во Всероссийских марафонах под лозунгом: «Марафон «Спортивная нация»;
· соревнования по большому и малому теннису;

· соревнование по ловле рыбы – «День Рыбака СЭС», в котором приняли участие семейные команды (30 человек);
· «День Физкультурника» проводимые при поддержке отделами физкультуры и спорта администраций Московской области: г.Сергиев-Посад (волейбол), г. Королев (большой теннис, сдача норм ГТО), г. Мытищи (сдача норм ГТО);
· «День здоровья»  организованный на базах-пансионатах «Лоза» и «Солнечная поляна» с участием более 150 чел.;
· спортивные игры: страйкбол и пейнтбол, участвовало 60 чел.

· Для молодых работников, принимающих активное участие в профсоюзной и корпоративной деятельности предприятия 07.09.2019 г. организован тимбилдинг. В мероприятии принило участие 26 работников, которые пользуясь картой, компасом, специальным снаряжением и командной взаимовыручкой успешно прошли сложную полосу препятствий, организованную на базе крупнейшего верёвочного парка России «ПЕШКИ ПАРК». После обеда команды разделились по спортивным интересам – бассейн, волейбол, велосипеды, теннис, пинг-понг, веломобили и др. А самые активные решили пройти более сложные трассы в «ПЕШКИ ПАРК», потренироваться на скалодроме и в прыжках с экстрим-башни. Вечерняя программа включала бильярд, сауну, караоке, дискотеку, йогу, мастер-классы по стрельбе. 
Всего за 2019 год в спортивных мероприятиях приняло участие 1329 человек.         

На филиале работает 125 сотрудников пенсионного возраста, 
10 работников этой категории  приняли участие в спортивных мероприятиях.
            ППО Южных электрических сетей МОМ и МО ВЭП – Председатель ППО – Ягремцев Андрей Валентинович, Директор филиала ПАО «МОЭСК» Южные эл/сети – Ежокин Михаил Анатольевич (на филиале ПАО «МОЭСК» трудится 1622 сотрудника, из них 1253 членов Профсоюза, охват – 77,25%). Проводятся следующие мероприятия:
· проведена Спартакиада ЮЭС по 11 видам: лыжные гонки, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, перетягивание каната, мини-футбол, спортивная семья, волейболу, гиревой спорт, дартс, плавание;
· проведен турнир по пейнтболу, туристический слет на о. Селигер;

· спортсмены филиала принимали участие в соревнованиях, организованных: ПАО "МОЭСК";  ПАО "Россети"; в IX-ой Спартакиаде МОМ и МО ВЭП; в XXV-ой Спартакиаде МОООП;  в турнирах муниципальных образований, где присутствуют структурные подразделения филиала;
· ППО Южных электрических сетей МОМ и МО ВЭП оплачена аренда 9 ФОК, в которых занимались 631 чел.;
· оплачены индивидуальные занятия фитнесом – 73 чел.
Всего за 2019 год в спортивных мероприятиях приняло 1369 человек.      На филиале работает 127 сотрудников пенсионного возраста, 
активное участие принимает Блинцова Зинаида Альбертовна (57 лет) - выступала за сборную филиала по лыжным гонкам  и настольному теннису.
              ППО Восточных электрических сетей МОМ и МО ВЭП – Председатель ППО – Халидова Маргарита Юрьевна, Директор филиала ПАО «МОЭСК» Восточные эл/сети – Юртаев Александр Васильевич (на филиале ПАО «МОЭСК» трудится 1786 сотрудника, из них 1255 членов Профсоюза, охват – 70,27%). Проводятся следующие мероприятия:

· проведена Спартакиада ВЭС по 10 видам спорта: лыжные гонки, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, перетягивание каната, мини-футбол, баскетболу, волейболу,  дартс, плавание;
· спортсмены филиала принимали участие в соревнованиях, организованных: ПАО "МОЭСК";  ПАО "Россети"; в IX-ой Спартакиаде МОМ и МО ВЭП; в турнирах муниципальных образований, где присутствуют структурные подразделения филиала;
· соревнование по ловле рыбы – «День Рыбака ВЭС», в котором приняли участие 227 работников и членов их семей;

· ППО Восточных электрических сетей МОМ и МО ВЭП оплачена аренда 3 ФОК, в которых занимались в спортивных секциях и посетили бассейн 332 работника;
Всего за 2019 год в спортивных мероприятиях приняло участие 779 человек.         
На филиале работает 129 сотрудников пенсионного возраста, 
20 работников этой категории  приняли участие в спортивных мероприятиях.
                ППО «Загорская ГАЭС» МОМ и МО ВЭП – Председатель ППО – Осадчая Елена Леонидовна, Директор филиала ПАО «РусГидро» «Загорская ГАЭС» – Жизневский Виктор Викторович (на филиале ПАО  «РусГидро» трудится 465 сотрудника, из них 343 членов Профсоюза, охват – 73,76%). Проводятся следующие мероприятия:
·  Спартакиады Загорской ГАЭС  с промежуточными награждениями на торжественных собраниях в честь юбилейных дат;

· участие в IX-ой Спартакиаде МОМ и МО ВЭП, в XXV-ой Спартакиаде МОООП;

· спортсмены филиала принимали участие в Спартакиаде ПАО "РусГидро" в отборочном туре;

·  соревнования по подледному лову в честь Дня Защитника Отечества (февраль) и в честь Дня  России (июнь);

· участие в легкоатлетических забегах в г.г. Тутаев, Углич (май),             г. Переславль (июнь), г. Иваново (июль), г. Рыбинск (август),                 г. Ярославль (сентябрь);

· поездка на футбольный матч Россия-Шотландия;

· участие в соревнованиях по плаванию трудовых коллективов РП Богородское;

· участие в турнире "Энергия мяча-2019" в г. Санкт-Питербурге;

· участие в турнирах по по волейболу и мини-футболу в Сергиев-Посадском районе (в течение года);

· свой ФОК, в котором работают секции: по мини-футболу, волейболу, бадминтону, стритболу, настольному теннису, большому теннису, тяжелой атлетике, йоге – посещают 120 сотрудников;
· бассейн расположен в поселке энергетиков, занятия проводятся индивидуально. Согласно коллективному договору предприятие оплачивает 50% стоимости абонемента;
Всего за 2019 год в спортивных мероприятиях приняло участие 80 человек.         
                ППО Каширской ГРЭС МОМ и МО ВЭП  – Председатель ППО – Саранцев Борис Иванович, Директор филиала «Каширская ГРЭС» АО «Интер РАО – «Электрогенерация» – Воржеев Дмитрий Викторович (на филиале АО «Интер РАО – «Электрогенерация»  трудится 305 сотрудников, из них 195 членов Профсоюза, охват – 63,93%). Проводятся следующие мероприятия:
·  Спартакиады Каширской ГРЭС по 8 видам спорта: лыжи, биатлон, волейбол, дартс, гиревой спорт, н.теннис, перетягивание каната, лёгкая атлетика ;

· участие в IX-ой Спартакиаде МОМ и МО ВЭП, в XXV-ой Спартакиаде МОООП;

· спортсмены филиала принимали участие в зимней и летней Спартакиаде группы ИНТЕР РАО;

· спортсмены филиала принимали участие футбольном турнире и турнире по настольному теннису группы ИНТЕР РАО;
· проведены: лыжный переход, спортивные праздники в честь Дня Защитника Отечества и в День Физкультурника, на которых проведены турниры по: настольному теннису, волейболу, дартсу, гиревому виду, стрельбе. 
· в ФОКе в спортивных секциях занимались 40 сотрудников;
· бассейн посещали 60 работников. 
           Всего за 2019 год в спортивных мероприятиях приняло участие 145 работников.       

      На филиале работает 18 сотрудников пенсионного возраста, 
8 работников этой категории  приняли участие в спортивных мероприятиях.
            В коллективных договорах многих организаций предусматриваются двухсторонние обязательства по созданию необходимых условий для приобщения работающих к массовым занятиям физкультурой и спортом, выделению средств на эти цели из прибыли организации и профсоюзного бюджета. Для участников корпоративных спортивно-массовых мероприятий предусмотрены сохранение среднемесячной заработной платы на период участия в соревнованиях.  Предусмотрено материальное стимулирование работников, систематически занимающихся спортом и физической культурой, ведущих здоровый образ жизни; работникам при уходе в очередной отпуск выплачивается материальная помощь на оздоровление.                  Из профсоюзных бюджетов выделялись средства на приобретение  спортивного инвентаря и спортивной формы. 
             Задачи МОМ и МО ВЭП на ближайшую перспективу.
    В рамках дальнейшего развития физкультуры и спорта через систему социального партнерства:

• продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни, проведению различных физкультурно-спортивных мероприятий, а также реализации дополнительных гарантий (предоставление абонементов в тренажерные залы, бассейны);
• продолжить внедрять практику сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в трудовых коллективах и среди студенчества;
• активно привлекать молодых членов Профсоюза к ведению здорового образа жизни и к занятиям массовой физкультурой и спортом, как реальному средству противодействия вредным привычкам и способу повышения их активности, повышения производительности труда и формирования жизненной позиции;

• содействовать реализации физкультурно-оздоровительных программ для граждан старшего возраста;

• распространять и освещать положительный опыт работы ППО МОМ и МО ВЭП  по развитию физической культуры и спорта;

• продолжить работу по обобщению опыта профсоюзных организаций в области физической культуры, массового спорта и здорового образа жизни;                                                                                                               • практиковать заключение соглашений, коллективных договоров, в которых предусмотреть форму морального и материального поощрения за ведение здорового образа жизни и занятие физической культурой и спортом.
       Проанализировав информацию о спортивном направлении работы  в Межрегиональной организации в городе Москве и Московской области     

Общественной организации «Всероссийский электропрофсоюз», считаем необходимым профсоюзным организациям всех уровней   использовать спортивную работу в качестве дополнительного мотивационного фактора к вступлению в профсоюз,  ежегодно проводить  мероприятия, направленные на оздоровление работников и членов их семей для поддержания долголетия и здоровья работников, что, в свою очередь, способствует повышению производительности труда. 

            МОМ И МО ВЭП и другим областным организациям профсоюзов рекомендуем активнее принимать участие в  Спартакиаде Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов». 
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